

PODOLICA

Podrijetlo i standardi

Pasmina Podolica potomak je Bos-a Taurus-a Primigenius-a, vrlo velikog goveda dugih rogova, vjerojatno podrijetlom iz Azije. Prema najvjerodostojnijoj teoriji govedo Podolica vjerojatno je stiglo u Italiju iz srednje Europe oko petog stoljeća prije Krista. Do sada se proširilo uglavnom u Basilicalu, Calabriju, Campaniju i Apuliju gdje se, zahvaljujući svojim jedinstvenim osobinama i velikoj sposobnosti prilagodbe uzgaja za proizvodnju govedine, iskorištavajući široka rubna područja Apenina. Govedo se uzgaja na pašnjacima kroz čitavu godinu, a raširen je običaj premještanja. Ova vrlo otporna i gruba pasmina izvrstan je primjer biološke prilagodbe oporom okolišu što ga obilježavaju siromašni i neujednačeni izvori pašne. Podolica ima sivu dlaku, tamniju u mužjaka i svjetliju — skoro bijelu - u ženki. Ima tanke rogove i crnu pigmentaciju. Pokazuje dobru somatsku razvijenost i skladan oblik, dobro usklađenih prednjih i stražnjih dijelova.

Kostur je lagan i otporan, te ima mršave udove izvrsne okomitosti i jaka stopala.



Proizvodne značajke

Kravu Podolicu odlikuju umjerenost, poslušnost, izvrsna majčinska svojstva i duga reproduktivna dob. Telad se rađa spontano i teži prosječno oko 30 kg. Telenje je usredotočeno na proljeće kad je dostupno najviše paše. Većina teladi prodaje se u dobi između 8 i 14 mjeseci, a samo mali broj gospodarstava uzgaja goveda do klaoničke težine. Odrasle krave teže u prosjeku 400 - 500 kg. Imaju dobro oblikovano vime i proizvode mnogo mlijeka bogatog masnoćom te tako osiguravaju izvrsne priraste težine teladi.

U nekim se područjima višak mlijeka upotrebljava za pravljenje traženog sira. Bikovi teže između 600 i 800 kg i servisiraju prosječno 25 - 30 ženki.

Zbog svojih jedinstvenih osobina Podolica također ima nenadomjestivu ulogu u očuvanju prirodnog okoliša. Jedinim izvorom hrane u rubnim područjima, što se ne može drugačije iskoristiti, ona jamči prisutnost čovjeka u tom području, čuvajući ga od zapuštanja i propasti.

Centar za selekciju bikova

Prvenstveni cilj selekcije pasmine Podolica je poboljšati sposobnost proizvodnje govedine te isto tako zadržati dragocjene osobine grubosti i majčinske sposobnosti. Taj je selekcijski rad veoma potican 1996. osnivanjem Centra za selekciju bikova u Laurenzani, u pokrajini Potenza, području tipičnom za uzgoj ove pasmine.

Mjesto gdje se testira oko 50 muške teladi svake godine smješteno je na visini od 1200 metara i ima velike pašnjake za životinje koje se testiraju kako bi stvarni uvjeti uzgoja bili što je moguće vjerniji.

Centar kontrolira mlade muške životinje za osobine razvoja mišića i povećanja težine a najbolje se odobravaju za umjetno osjemenjivanje. Ciklusi testova provedeni do danas dali su zaista ohrabrujuće rezultate, što daje dobru sliku o stvarnom potencijalu ove pasmine kao i stvarne mogućnosti za znatno poboljšanje sposobnosti proizvodnje govedine.

Kakvoća govedine

Jedna od vodećih osobina pasmine Podolica je korisnost i visoka kakvoća njezine govedine.

Ovaj tip goveda što se uzgaja čitavu godinu na prastarim otvorenim pašnjacima južnog dijela središnjih Apenina daje mršavu, zdravu i korisnu

govedinu. Zadatak ocjenjivanja govedine koju proizvodi Podolica povjeren je C.C.B.I-ju - Konzorciju talijanske govedine. Osnovan 1982. održava znak kakvoće "SR", službeno priznat od Ministarstva poljoprivrede. U novije vrijeme Konzorcij je usavršio inovatorski sustav označavanja na temelju EEC propisa 820/97, te time učinio dalji korak u zaštiti i sigurnosti potrošača.